

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7078 ALICANTE Miércoles 28 de Febrero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 99

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 12,4
Mínima durante la noche. 2,0
Humedad relativa. . . 71
Cantidad de lluvia. . . 0,3

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR.

Perspectivas

Acabar con el mundo...

Por ALBERTO INSUA

He aquí un hombre a quien han despedido de la oficina, del establecimiento, de la fábrica. O que no ha tenido suerte en la lotería de unas oposiciones. (El fracasado, el desechado protestará en la mayoría de los casos que no ha tenido suerte o que no pudo conseguir las recomendaciones que ablandan la justicia del Tribunal). He aquí a un hombre arrojado por la quiebra de una empresa de cualquier género. He aquí, en suma, un hombre que ese encuentra en la calle, formando en la legión, cada día más numerosa, de los ociosos a la fuerza, de los «sin trabajos». Este hombre lucha, y viene por todas partes en demanda de ocupación. Pero no hay sitio en el taller, ni en la oficina, ni en la fábrica, ni en la obra. La «crisis» es general y «para cada puesto hay cien aspirantes». Y de poco vale querer cambiar de profesión u oficio, porque todos están mal. Es un «clásico» o ni esperanzas en todas las puertas.

Pero este hombre quiere vivir. Y persigue, según su temperamento o su educación, los medios de conseguirlo. «Ya que por las buenas no es posible—calcula a veces—, vamos a ver si por las malas...» Y penetra por necesidad en el camino de la delincuencia. Es un delincuente de ocasión. Los códigos no distinguen entre los delincuentes circunstanciales y los profesionales. ¿Es usted un hambriento, lleva varios días sin comer y hurta usted un pan en una tahona? Pues ha incurrido usted en la mínima culpa que un ladrón profesional de pines. No se puede robar, ni aun para comer. Pida limosna; o muérase.

Hay quien se muere, hay quien se mata, antes de robar, antes de cometer el hurto más humilde. Pero si el hambre es el motor de las revoluciones políticas (sin las hambres de 1715 a 1789 no hubiera existido la Revolución francesa, para sólo ocurrir a este ejemplo histórico), es asimismo el resaca de las revoluciones morales del individuo, de su inmoralización o amoralización, como ustedes gustan... No hay irreverencia ni extravagancia alguna en sostener que el estómago satisfecho constituye la base más sólida de la moral. El derecho, rama de la moral es apenas apareciendo allí donde existen la abundancia y el trabajo y su recompensa para todos.

Si la criminalidad, en todos sus aspectos, ha aumentado en nuestra época, es porque nuestra época es una de las más difíciles por que haya atravesado el mundo. Varios sistemas políticos se disputan la reorganización de este. Pero mientras unos ciudadanos forman en las falanges de la democracia o del fascismo o se agitan en las legiones de Carlos Marx, y colectivamente se hallan dispuestos a todas las batallas, hay otros ciudadanos que se desentienden de los problemas corporativos, de las angustias sociales, y procuran resolver de cualquier modo—es decir, individual y arbitrariamente—sus problemas propios.

Son estos los desesperados, los que se ponen fuera de la ley que rige, sin esperar a que cualquiera doctrina triunfante la sustituya por otra. Son los que coban, los que estafan, los que matan... Para ellos, el mundo es su vida, su casa, su dolor, su pasión, su miseria... La solución del suicidio—asaz practicada; nunca se ha suicidado tanta gente—exige un fondo de respeto a la moral y una propensión al sacrificio que no todos poseen. «¿Matarme yo? ¿Por qué?» se pregunta este hombre. Encuentra preferible matar a morir, o matar y morir «si no hay otro remedio». El rencor y el odio han oscurecido su conciencia, que ya no cree en la justicia de los hombres, sino en la suya. Porque no hay criminal que no se justifique a sí mismo.

Este hombre desesperado, al margen de la sociedad, es el que un día sale de su casa dispuesto a todos. Para él ha llegado el fin del mundo. Verdad incontestable, que el mundo nace y muere en todo hombre, para cada hombre. Pero sólo cuando carece o ha sido despojado por las circunstancias de su vida de la emoción social o de los sentimientos familiares y humanitarios. Este hombre quería acabar con el mundo, que le ha sido nefasto. Su sed de venganza es

universal e... impracticable. ¿Entonces? Reduce el mundo a dos seres: el propio y otro en el que concreta las causas de sus males. Requiere la pistola. Va a matar y a morir. Este hombre es, ha sido ese desventurado que asesina antes de suicidarse. Y será mañana el obrero despedido de la fábrica, del taller o de la obra. U otro cualquiera... He aquí un crimen que se repite y que difícilmente la Justicia puede prevenir o evitar. A menos que cada ciudadano disponga, como los ministros, de una escolta policiaca. Y ni aun así... Mientras no se arregle el mundo—¿cómo?—habrá hombres dispuestos a acabar con él.

Alberto. INSUA

(Prohibida la reproducción.)

Revisión de las instalaciones eléctricas

Se ha publicado en la «Gaceta» del día 21 de lmes actual, un decreto del ministerio de Industria, que tiende a reducir las probabilidades de accidentes graves que con tanta frecuencia se producen por el deficiente estado de muchas instalaciones eléctricas de transporte.

En lo sucesivo, todas las instalaciones eléctricas, fábricas, líneas, centros de transformación y redes de distribución, necesitan o no autorización administrativa, deben estar inscritas en el registro de la Industria a los efectos de la inspección necesaria en orden a la seguridad pública, para cuyo cumplimiento se señala el plazo de dos meses, durante el cual quedan obligados los propietarios de dichas instalaciones a hacer la declaración correspondiente en las Jefaturas provinciales de Industria.

Se establece la inspección por técnicos oficiales del ministerio de Industria de las instalaciones aludidas. Si no cumplen aquellas las debidas condiciones, se señalará a las Empresas un plazo, que en ningún caso excederá de seis meses, para que efectúen las modificaciones y reformas necesarias a dejar la instalación en las dichas condiciones de seguridad pública.

Las sanciones representarían multas de 100 a 500 pesetas y hasta la suspensión del servicio.

Las oportunas reparaciones representarían una demanda muy interesante de mano de obra.

El gran culpable de la tragedia austriaca

El príncipe que quiere mando y guerra

«Ahora comenzará la lucha entre el fascismo y el hitlerismo», escriben unánimemente todos los comentaristas de las matanzas austriacas.

Es probable que añadan: «Pero si el despotismo alemán tan magnáquico en el terreno de lo diplomático, como el italiano, el fascismo austriaco, actualmente mediatizado por Mussolini, pasará con armas y bagajes al servicio de Hitler».

Esta transformación no aminoraría el peligro de guerra existente en el corazón de Europa, hoy agudizado por la eliminación temporal de la social-democracia austriaca. Más bien sucedería todo lo contrario. Francia, para amparar a Checoslovaquia e Italia para defenderse contra el expansionismo germano, estrecharía su unión, ahora superficial y llena de reservas mentales. El «Auschluss» se produciría automáticamente, por la iniciativa de Austria, y planteado en esta forma e problema, no sería empresa cómoda atajar e limpiar pangermanista. El litigio se desenlazaría catastróficamente.

La dictadura alemana sólo necesitaría, para lograr este objeto, operar un cambio de personas en la dirección de los asuntos austriacos: dar el cese a Habicht, diputado del Reichstag y transmitir sus poderes al príncipe Starhenberg. ¿Dollfuss? El canciller lilliputiense no cuenta para nada. Los «Heimwähren» juegan con él como con un «entetífeso». Ahora le han mandado disparar cañones y lanzar tanques contra los fascistas en que se alojaba el proletariado vienes, y lo ha hecho. Mañana le ordenarán en Roma que se pusiese de acuerdo con Hungría para restaurar el trono de San Esteban y colocar en él a Oton de Habsburgo, y obedecería inmediatamente.

El móvil de Dollfuss es la vanidad. Ha tomado en serio el papel de presunto David decidido a abatir al Goliath hitleriano: le han hecho creer los jerifaltes de los conciliabulos internacionales que es un Metetrnich empalmeado con un Pedro el Ermitaño, y Dollfuss abomba su pecho con ese gesto bufamente desafiador de los humillados.

Pero, aunque él haya aparecido en primer término, asumiendo impudentemente unas responsabilidades terribles, el verdadero impulsor de la bárbara represión, el auténtico dictador austriaco es el príncipe Starhenberg.

La prensa apenas ha dibujado la figura del príncipe aventurero. Unas cuantas fotografías, en postura de conquistador; la referencia a aquel antepasado suyo, que hace setecientos años salvó a Viena de la dominación turca; elogios de su juventud, de su denuedo, de su apolínica aposturación... De su mentalidad, de sus propósitos, de sus antecedentes, nada...

Ernesto Starhenberg es joven, en efecto: treinta y tres años. El tipo clásico del aristócrata afín de ra-

za». Gran fortuna y una madre intrigante y enérgica—al estilo de la famosa archiduquesa Isabel que suple con su previsora actuación, el atollamiento de su vástago y estratégicamente situada en la dirección del partido social-cristiano—del que es vicepresidente—favorece hace tiempo la ascensión política del príncipe. Su edad no le permitió intervenir a Starhenberg en la guerra, malogrando su más ahincada aspiración. Le habían educado desde la cuna para el menester de conducir a sus compatriotas a la muerte, y, llegado el momento, no lo estimaban digno de ello. Si la gran guerra hubiera durado unos meses más, Starhenberg habría podido satisfacer sus anhelos. Ya estaba ejercitándose en la relación, cuando la paz llegó, y con ella, el derribamiento de la doble monarquía auto-húngara.

La instauración de la república truncaba su porvenir, hería su orgullo de casta, mermaba su caudal... No era lógico que odiase encarnizadamente el nuevo régimen.

Pero—como todos sus congéneres en todos los países—Starhenberg, con todo el imponente valor que se le suponía, se estuvo quedo mientras la república austriaca, en manos de Renner, de Oton Bauer, de Deustch, se mostraba firme y rueta contra sus enemigos. La aventura guerrera, por la que suspiraba el príncipe, había que buscarla fuera de las fronteras nacionales.

Esa guerra la fraguaban, y ya la habían comenzado en pequeño, los militares alemanes que no se resignaban a la jubilación y al medio sueldo a que los redujo el Tratado de Versalles. Era una guerra exterior—la que hacían en los países bálticos, para compensar con su anexión la pérdida de otros territorios—y una guerra interna, la que, por la debilidad o por la traición de algunos mayoritarios con mentalidad kaiseriana, habían emprendido contra la pobre república tedesca, condenada desde que nació a morir de mala manera.

Esas bandas de imperialistas despechados eran el embrión del nacional-socialismo. En ellas estaban los que, más tarde, habían de asesinar a Liebknecht, a Rosa Luxemburgo, a Rathenau y a centenares de repúblicas y socialistas; los futuros cabezallas de pronunciamientos; los que organizarían el incendio del Reichstag...

Y en esas bandas se enroló el austriaco Starhenberg, reaccionario, fascista déspota y pangermanista por definición. Pero tampoco tuvo la suerte de estreñarse como combatiente. Ya tenía puestos los arrestos marciales para participar en la grotesca insurrección de Munich, dirigida por Hitler, Goering y Roehm—el triunvirato que hoy avasalla a los germanos—pero cuando él pasaba la frontera

tenemos la sensación de estar bien asistidos. Cooperan a esta sensación los servicios que viene prestando la fuerza de Seguridad también como fuerza de acción en los momentos precisos.

Indudablemente todos ellos se saben guardadores de un pueblo sensato, moderado, quieto, en el que no aridaron jamás violencias ni delitos. Precisamente el pueblo alicantino por ser muy liberal, extremadamente liberal, repudia todo lo que tiene viso de violencia criminal y no ampara al profesional de la delincuencia. Extendida por España, en estos meses de vibración, ese virus de la pistola atracadora, no pudo en Alicante encontrar campo en el que sembrar su grano destructor. Es el alicantino muy hombre, muy ciudadano, y no amparará nunca a quien por procedimientos violentos quiera imponer su criminal criterio.

Unicamente ese ratero de menor cuantía, ese mendigo profesional que anda a caza de desdichados puede vivir cómodamente en nuestra ciudad; ese ratero de inautos encuentra aún alguna vez lugar donde el trabajo le sea fácil. Y aun esto, si la Policía, extremara un poco su cuidado, si la guardia civil—muy agobiada hoy por servicios extraordinarios, igual que los de Asalto—diera más frecuentemente batidas por las barreras extremas y por las partidas rurales, terminaría prontamente, aunque ya sabemos que no habría de acabarse con ello, que tanto sería pedir que tras un individuo sospechoso o sencillamente

tenemos la sensación de estar bien asistidos. Cooperan a esta sensación los servicios que viene prestando la fuerza de Seguridad también como fuerza de acción en los momentos precisos.

Quercos así consignario en elogio de unos y otros y por la última satisfacción de declarar que así es como

TEMAS DE ACTUALIDAD

Violencias contraproducentes

El robo de la famosa cruz que se conservaba en el santuario del castillo de Caravaca, es por ahora el último episodio de la serie de atentados a templos, edificios y emblemas religiosos que desde hace algún tiempo y con harta frecuencia, venimos presenciando.

Nada se ha aclarado hasta el presente momento—o si algo logró averiguar la investigación judicial, guarda celosamente el secreto— acerca de los móviles del hecho. Referencias periodísticas esbozan la conjetura de que pueda atribuirse el robo a una banda internacional de delincuentes especializados e nla sustracción de antigüedades y joyas de valor histórico o arqueológico. De ser así, no merecería la fechoría los honores del comentario. Se trataría pues de un hecho vulgarísimo en el que no solo habría de censurable la audacia de los ladrones, sino la carencia de escrúpulos de aquellos coleccionistas, que en su manía de adquirir a toda costa objetos interesantes, llegan a extremos tan reprobables como el confiar a malhechores la tarea de alimentar su insana chifladura. Pues es de suponer que los autores materiales cuentan con aquellas complicidades, ya que el valor intrínseco de los objetos robados no justifica muchas veces el riesgo de la empresa. Y si han de enajenarlos a un precio que les compense los peligros corridos es de toda evidencia que quien lo paga debe estar al corriente de la procedencia y modo de adquisición del objeto que a sus manos pasa.

Sospechamos—y a ello se encamina el comentario—que no se trata de un robo ordinario. Es decir, que sin descaer la posibilidad del propósito de lucro en la comisión del hecho, lo han presidido otros móviles anteriores y superiores a aquel. Estamos en resumen ante un caso más del sarrafinismo iconoclasta que infesta a algunas mentalidades incultas. Ante una inversión del fanatismo que impulsa a sus poseos a entregarse con feición vandálica a la destrucción de joyas artísticas, por su significación religiosa.

Si lo que pretenden con esos actos de barbarie, es inferir un golpe decisivo a las creencias religiosas o al predominio eclesiástico, erran lamentablemente. Aquellas no se desarraigan de las conciencias con brutalidades ni esta se amengua con la destrucción de sus atributos. Por el contrario la reacción ante la agresividad injustificada acentúa más la fé del creyente sincero e intensifica la influencia de la Iglesia sobre sus adeptos al parecer como víctima de enconada persecución. Así pues esos excesos tienen para sus inspiradores un resultado contraproducente.

No hay además, razón de ningún desconocimiento se situara una pareja de vigilancia. Lo ocurrido ayer debe servir de estímulo a todos y todos deben contribuir a este orgullo de que Alicante sea una excepción en el concierto de hechos delictivos que hoy se desarrola.

A las autoridades locales y a las de la provincia interesa también contribuir a facilitar en cuanto se pueda la gestión de las fuerzas aludidas. Pensáramos ayer, como habrían llegado con tal diligencia las fuerzas de la guardia civil, a Benalúa, si uno de los delincuentes sabedores de la circunstancia baja la berbera de los pasos a nivel de las dos calles que unen la barrada con el resto de la población. Y aún sin participación de los malhechores si coincide que en aquel momento ha de salir un tren de mercancías de la estación o del muelle y están las barreras en tierra, ¿Cómo hubieran llegado los guardias hasta allí? Pongamos la oración por pasiva: los guardias de Asalto están en el Reformatorio, un día se les llama urgentemente para cualquier concidencia y al llegar el camión al paso a nivel encuentra la barrera bajada. ¿Qué pasa entonces?

Es la ocasión ahora por lo ocurrido, por lo que puede ocurrir y por si prospera uno de los proyectos de construcción del cuartel para la guardia civil en terrenos de Benalúa, que se piense en esta dificultad y que se ponga empeño en evitarla.

Esos pasos a nivel que fueron siempre un estorbo para la ciudad, pueden ser ahora un auxiliar de los delincuentes.

orden que lo justifique. Compréndese fácilmente que ante una Iglesia dominiadora, que como hitos o marcas de su predominio sembrada estratégicamente todo el ámbito nacional con gigantescas imágenes, remedo de las erigidas por los Faraones o por ciertas religiones asiáticas, se levantara la protesta de la opinión liberal, que repugnaba aparecer sometida a la férula eclesiástica. Pero reducida actualmente la actuación de la Iglesia a sus justos límites, todas esas cruces de término que con tanta frecuencia se destruyen o mutilan, han perdido ya su antiguo significado para quedar reducidas a recuerdos de carácter arqueológico y tanto estas como los templos con todo su contenido forman parte del patrimonio nacional, con lo que al atentar contra ellos, no solo se comete un hecho vandálico, sino que se inflera un grave daño al interés colectivo.

No es ese el camino de emancipar las conciencias. El odio y la saña contra determinados emblemas o atributos, demuestra que aun se les concede valimiento, pues de no ser así habría que considerar como vestigios a sus injuriosos. Propáguese la cultura, libérese de prejuicios el espíritu de las gentes y entonces el burdo fetichismo que aun se profesa a ciertos íconos y reliquias se transformará en una desdenosa indiferencia. Solo cuando se llegue al día en que todos los mitos a que hoy aun se rinde veneración se consideren al igual de lo que actualmente ocurre con las fábulas de la mitología antigua—como patrañas pintorescas, podrán considerarse emancipados las conciencias. Pero el empleo de la dinamita, de la gasolina y de las palanquetas no son la vía adecuada para llegar a aquel final.

Protestan los católicos del agravio, como es lógico. Pero en sus trinos y clamores pierden un poco el sentido de la medida. A juzgar por sus quejas, jamás se han presenciado tantos ni tales entuertos. Sin duda su indignación—muy justa, aparte de todo—les ha anublado la memoria. No es de ahora ese furor iconoclasta; por el contrario es achaque de los fanáticos de todos los tiempos y sectas. No fue otro que el Cristianismo, quien arrasó los magníficos templos paganos del mundo antiguo, sin perjuicio de, convenientemente distrazadas, utilizar como representante de las propias, algunas imágenes de divinidades ajenas. Católicos a machamarillo fueron también los conquistadores que en el Nuevo Mundo destruyeron los grandiosos templos incasos y aztecos. Y disenciones entre cristianos—iconoclastas bizantinos primero y luteranos mas tarde—han originado mas daños en imágenes, atributos religiosos y hasta en templos, que todas las convulsiones políticas contemporáneas. Sin contar el inmenso número de vidas sacrificadas por tiquis miquis teológicos por todas las confesiones y en todas las épocas y estas pérdidas si que son más lamentables que las de algunos emblemas por mucho que sea su valor intrínseco o simbólico. Así pues si hay quienes tienen perfecto derecho a lamentarse, mas que nadie son los espíritus ecuanimes que ante la repetición de los mismos hechos siempre que las circunstancias son propias, les cabe preguntarse si es que la Humanidad no ha de tener emienda nunca. Y todos los indicios se inclinan a una respuesta negativa.

NEMO

Las obras del «Salón España»

Adelantan rápidamente las obras de construcción del «Salón España» que resultará uno de los locales de espectáculos más adecuados a su fin. Tanto los propietarios del edificio como la empresa no ha querido que quedara detalle por atender y la obra está resultando verdaderamente admirable.

Recientemente se han hecho las pruebas de resistencia de la platea, a cuyo piso se cargaron 150.000 kilos de arena, que resistió magníficamente apreciándose la solidez de la obra construída. Realizado este ensayo se ha continuado cuanto a la decoración del local se ajusta que quedará terminado posiblemente para fin del próximo mes.

A la inauguración se dará caracteres de solemnidad.

TRAZOS

«DELEITE»

Rasgos voluntariosos, de una honda, fuerte sensualidad, de gozadora inasaciable. El mohín de sus labios, apretado, absorbente, dice del fuego que habrá en la sangre de esta mujer de barro. De barro, porque es una escultura lo que estoy viendo y comentando.

Ella, la mujer que copia este busto, tiene la fortaleza de su juventud, y ofrece, a su propia mirada íntima, la belleza de su cuerpo, y sobre todo, en el mohín de sus labios, en el abati-miento de los párpados,—persianas maravillosas que velan el secreto de tal deleite—está el verdadero espíritu del instante grandioso.

Viene este comentario a analizar de lo que es capaz la materia inerte, la sin alma, la deleznable, la mas baja y ruin, cuando un silencio de arte, de energía, de voluntad, se funde en ella. Esto, ya no es barro; es un poco de voluntad del artista que la ha sentido, que la esculpió, y toda el alma de la muchacha que ha prestado su belleza y su temperamento a la consecución de la estatua.

Doble satisfacción del artista, porque puede contemplar su arte plasmado en ella, y porque pudo «asir» el inefable instante en que la mode-

lo, transida de gozo, aunque solo fuera espiritualmente, vivía momentos de supremo deleite.

Siento no poder descubrir el por qué de esta estatua, ni el nombre del autor. Esta obra ha de ir un concurso y una indiscreción podría malograr toda satisfacción.

Tampoco, por carecer de méritos, de aptitudes; puedo hurgar en el estilo, en el procedimiento de la obra; lo que si puedo decir, con mi entera responsabilidad, porque es verdad, que el gesto de la mujer me gustó, que en esos labios semicerrados, en la languidez de los ojos, abatidos por el pesar mas placentero de la vida, vive toda una fusión, triunfador y sublime.

El arte no sabe de discreciones, ni de moral, porque solo advierte, se ufana, de su valentía, de su poder, de su trascendencia. Esa estatua, es de una tendencia arrolladora, dejando a un lado, claro está, la pureza del estilo, el valor real de su arte, que yo no debo ni puedo aguijatar ahora.

En ese deleite está toda la evidencia de la vida, porque es ese, quierase o no, el móvil de la humanidad, el fin de toda inquietud.

J. Ferrández TORREMOCHA

COMENTARIOS A UN SUCESO

Después del atraco a las oficinas de la Compañía de Aguas

Se ha intentado anteanoche un atraco a las oficinas de la Sociedad de Aguas de Alicante y se frustró el intento, por la presencia de ánimo del guardián de las oficinas y por la premura con que llegaron al lugar de la acción las fuerzas de la guardia civil y de Asalto, unas avisadas por teléfono, las otras puestas en alarma por el disparo hecho por el vigilante. Siete minutos después del aviso estaban en el chalet de la Sociedad de Aguas las fuerzas de ambos cuerpos.

Y ambas actuaron plenamente, con conciencia de su deber y de su responsabilidad adelantándose en la oscuridad de la noche por los verisucos cercanos a la estación de Andalucía, hasta dar con los malhechores, cercarlos y detenerlos. Han recojido también el automóvil utilizado para llegar al sitio del atraco y que tenían dispuesto seguramente para la huida.

Estamos seguros de que a estas horas conoce la guardia civil todo el cañamazo sobre el que se tramó este delito que afortunadamente no se ha consumado.

Lerroux ha creído preciso que la minoría radical le otorgara un voto de confianza

Parece que en Rusia van a tratar de la restauración de la monarquía austrohúngara

La crisis, se producirá al decir de todos los comentaristas, mañana lo más tarde

Los tres absueltos en la causa por el incendio del Reichstag, llegan a Rusia

Moscu, (telégrafo). — Procedentes de Berlín, via Koenigsberg, han llegado los tres búlgaros acusados en el proceso por el incendio del Reichstag, que fueron absueltos por el Tribunal Superior de Leipzig por falta de pruebas.

Fueron recibidos en el aeródromo por una representación rusa.

Los tres búlgaros, según acuerdo del gobierno soviético, han adquirido nacionalidad rusa.

La Agencia Tass informa de que después de la llegada de Dimitroff, Popoff y Taneff, apenas instalados en el hotel recibieron la visita de los representantes de la Prensa soviética y extranjera.

Dimitroff ha hecho una declaración a los periodistas diciendo:

—Es posible que el ajusticiado Van der Lubbe incendiara el Palacio del Reichstag, pero no solamente él, pues los diversos focos que simultáneamente surgieron demuestran que el incendio fue provocado por otras personas que no han sido o no se ha querido que sean descubiertas.

Ante el rumor de la restauración de la monarquía austro húngara

Basilea, (telégrafo). — El archiduque de Austria, que se encuentra en esta capital, ha sido interrogado por los informadores que le preguntaron si era cierto como se afirmaba, ser él uno de los más indicados candidatos para ocupar la Corona de Austria, que se pretende instaurar por el gobierno Dollfuss.

El Archiduque de Austria ha respondido que nada sabía sobre el particular.

Los rusos han derribado un avión japonés

Londres, (radio). — De Tokio comunican a la Agencia Reuter, que las tropas rusas han bombardeado un avión japonés que evolucionaba sobre el río Sungari, destruyendo el aparato cuyos tripulantes perecieron a consecuencia del bombardeo.

En el ministerio de la Guerra, del Japón, se declara que no se ha recibido hasta el momento presente, confirmación sobre esta noticia.

Sin embargo, se asegura que por dos veces, los aviones rusos han atravesado la frontera manchuriana.

Uno que pone piedras en el camino

Madrid, (teléfono). — En el Congreso fué detenido un individuo que fué sorprendido cuando trataba de deshacerse de una piedra plana que llevaba escondida en el zapato.

Parece ser que se trata del mismo que el viernes pasado dejó otra piedra en la Cámara.

Un automóvil abandonado, que robaron unos malhechores

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde fué hallado abandonado en la calle de la Torre, el automóvil de la matrícula de Barcelona número 25.732 que hace unos días fué robado a un chófer que por breves momentos tuvo precisión de dejarlo ante un establecimiento para evacuar una diligencia.

El partido socialcristiano de Austria quiere modificar su organización

Viena, (telégrafo). — Una alta personalidad del partido austriaco socialcristiano, ha hecho unas interesantes declaraciones a la Prensa, manifestando que los afiliados a esta organización política no persiguen como se aseguró por elementos interesados, la disolución del partido, sino que únicamente desean una modificación en su organización.

Según el manifestante, las aspiraciones de los diferentes organismos del partido, permiten que en cuanto a los puntos a vista político y económico profesional, el partido continúe en lo futuro como hasta el presente, formando parte del bloque patriótico. De todas maneras, la disolución del partido solamente podría realizarse al publicarse una nueva Constitución en Austria, cuando habría por fuerza que acoger el mandato del canciller Dollfuss.

Acuerdos de los socialistas sevillanos

Sevilla, (teléfono). — La Agrupación socialista ha celebrado una junta en la que ha acordado la expulsión del partido de los exdiputados José Aceituno y Hermenegildo Casas. A este último se le acusa de traición al partido.

La agrupación ha facilitado una nota a la Prensa en la que da cuenta de estos acuerdos. También dice que conoció a su tiempo la petición de baja voluntariamente del partido presentada por los diputados Hermenegildo Casas y Adolfo Moreno, y que no contestó a los requerimientos que por ellos se le hicieron públicamente, porque en aquella época se encontraban sujetos a un expediente instruido por la ejecutiva del partido.

Consecuencias de un discurso de Ramiro de Maeztu

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde, en el Coliseo Pompeyo, antes de dar comienzo el acto en el que había de pronunciarse un discurso de Ramiro de Maeztu, hizo explosión un petardo colocado en una dependencia del edificio.

Presada la alarma de los primeros momentos, dió comienzo el acto, pero apenas iniciado comenzaron las interrupciones que se sucedieron violentamente durante todo el desarrollo del mismo.

Momentos después de haber finalizado el acto, un grupo de personas surgió en el Paseo de Gracia apedreando un tranvía en el que viajaban muchos de los asistentes al mitin del Pompeyo. La pedrea se efectuó al grito de ¡Viva el frente único!

Un grupo de gente se apoderó de uno de los concurrentes al acto que hizo a la salida manifestaciones groseras contra los no partidarios del orador, propinándole una formidable paliza.

Momentos más tarde, acudieron los guardias de Asalto cuya sola presencia fué suficiente para restablecer la calma.

El presupuesto francés para 1934

París, (telégrafo). — Se ha aprobado en el Congreso por 296 votos contra 13, el conjunto del Presupuesto, que había sido aprobado en primera votación por 257 votos contra 69, concediéndose poderes al gobierno para que por decreto pueda hacer las economías que juzgue necesarias.

Inglaterra reorganizará su flota naval

Londres, (radio). — El almirante de la escuadra inglesa, Lord Betsée, ha expresado su criterio favorable a la reconstrucción de la Marina de guerra británica considerando que Inglaterra había reducido en tan considerables proporciones su flota de guerra, que constituía una amenaza para la integridad del territorio británico.

Dollfuss, Gomboe y Mussolini, se entrevistarán en Roma, el próximo día 15

Roma, (telégrafo). — En los centros políticos y diplomáticos bien informados, se ha confirmado la noticia de que los señores Dollfuss y Gomboe, realizarán un viaje a la capital de Italia para celebrar unas conversaciones con el señor Mussolini. Esta entrevista, que puede revestir caracteres de histórica, tendrá lugar en Roma el día 15 de marzo próximo.

Al terminar la reunión de la minoría radical, Lerroux declara que la muerte es inevitable

Algun diputado dice refiriéndose a la Asamblea que el momento es de gran emoción

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana, se ha reunido en una de las secciones del Congreso, la minoría radical, asistiendo los ministros señores Martínez Barrio, Lara y Guerra del Río.

Al llegar el señor Lerroux, dirigiéndose a los periodistas les dijo: —Están ustedes desorientados y pueden tener la seguridad de que el gobierno solo caerá derrotado en una votación que se produzca en el Parlamento y se manifieste contra el gabinete. Claro que esto puede suceder cualquier día. Estos son los inconvenientes de los gobiernos minoritarios.

No precisa ser un profeta para afirmar cuando nace un niño, que tiene que morir. Igual puede ocurrir a los dos meses que a los ochena años. —Las declaraciones de algunos diputados radicales— prosiguió diciendo el señor Lerroux— son los impacientes de los jóvenes no acoplados aún a la disciplina del partido. Los hombres maduros se conducen con moderación. Cuando terminada la reunión el señor Lara abandonó el Congreso, los periodistas conversaron con él, manifestándole al ministro de Hacienda: —Tengo ultimados los presupuestos, y si no les anticipo ahora nada es por que quiero revisar determinados detalles que me faltan.

DICE SALAZAR ALONSO Mediada la reunión, salieron para acudir a un aviso telefónico que recibían, los señores Peyre y Salazar Alonso. Entrevistándose con los reporteros, el señor Salazar Alonso dijo: —El momento es de gran emoción y de gran cordialidad. Y agregó: —Entre nosotros no puede pasar nada. Hay una armonía absoluta.

LA CARTA DE PEYRE El señor Peyre, en su conversación con los informadores manifestó refiriéndose a la carta que ha dirigido al señor Lerroux: —Ya saben ustedes que muchas veces se escriben cartas que luego no se echan. Con ésta, pasará algo parecido.

Japón pide un intercambio comercial

Tokio, (radio). — A los importadores de vinos españoles en el Japón, se les ha llamado la atención por parte del gobierno nipón, sobre ciertas campañas que se dice se realizan en determinados sectores contra la importación de productos japoneses en España.

La huelga de mineros de Mazarro

Murcia, (teléfono). — La huelga de los mineros de Mazarro continúa estacionada, a pesar de las gestiones realizadas para solucionarla.

En estas gestiones ha intervenido el comercio de Mazarro y la comisión representativa del mismo ha ofrecido a los huelguistas todo lo que pedían, incluso el abono de los jornales de los días de huelga, los cuales serán satisfechos por mitad por la compañía y por los obreros del exterior de la mina, que se encuentran en paro forzoso a causa de la actitud de sus compañeros.

Domina la impresión de que lo más tarde mañana se planteará la crisis

Madrid, (teléfono). — La impresión dominante en todos los ámbitos políticos, es de que hoy, en la sesión de Cortes de esta tarde, o a lo más tarde mañana, se planteará la crisis total del gabinete Lerroux.

Un mitin político que acaba mal

Plasencia, (teléfono). — Se celebró en el teatro un acto político pronunciado un discurso el señor Gordón Ordás atne elementos donde predominaban los socialistas. Comenzó diciendo que no venía a un refidero de gallos sino a cumplir con su deber. Una voz: ¿Lo cumpliste el 19 de Noviembre? (Gran escándalo).

El orador siguió diciendo que como hombre le interesaban los dolores de España. En este momento el escándalo se reprodujo. Cuando cesó continuó diciendo que su personalidad se la debe a sí mismo. El escándalo adquirió mayores tonos y en medio de él el señor Gordón entabló un violento diálogo con un espectador y en actitud violenta el señor Gordón se dirigió al patio de butacas seguido de sus amigos entablándose una verdadera batalla campal a palos, puñetazos entre los socialistas y radicales socialistas venidos de fuera con el orador.

Guardias de asalto penetraron en el local y dieron una carga así como también otras en la calle. El señor Gordón abandonó el teatro sin poder terminar su discurso.

Es á nevando copiosamente en todas partes

Madrid, (teléfono). — Los datos facilitados por el Instituto Meteorológico Nacional, informan de la continuación en toda España de ltemporal de frío y nieve.

En Salamanca nevó intensamente. En Avila hay 8 grados bajo cero. En Ciudad Real nevó y granizó. En Santander, a causa de la nevada se interrumpieron las comunicaciones con los pueblos.

FUERA DE ESPAÑA París, (telégrafo). — Ha nevado copiosamente en París y en todos los alrededores. La circulación en muchas carreteras se ha hecho imposible a causa de la gran cantidad de nieve.

Londres, (telégrafo). — Sobre toda Inglaterra se han dejado sentir las nevadas y el frío, pero especialmente en Escocia.

Las cantidades de hielo que en algunos puntos de Escocia se han acumulado, impiden la circulación.

Nueva York, (telégrafo). — Se han repetido las nevadas abundantes en muchos Estados, especialmente en el Este.

Las provocaciones de los estudiantes católicos

Madrid, (teléfono). — En el Instituto de San Isidro se repitieron esta mañana los alborotos, apedreando los escolares los cristales del edificio, que quedaron destruidos.

Se registraron colisiones entre escolares de la F. U. E. y estudiantes católicos.

Los guardias de Asalto se vieron precisados a dar cargas.

El director del Instituto ha clausurado e centro indefinidamente.

La C. E. D. A. manifiesta su disgusto por la actuación ministerial

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido en su domicilio social, la minoría parlamentaria de la C. E. D. A., bajo la presidencia del señor Gil Robles.

Al terminarse la reunión se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa: —Se ha examinado principalmente el problema político con toda amplitud, ratificando la minoría las manifestaciones hechas por el señor Gil Robles en la nota contestación al Presidente de la Cámara, respecto al plan parlamentario.

Unánimemente se ha expresado el disgusto por la actuación ministerial, así como el criterio de que al actual situación política es absolutamente insostenible y se ha dado un voto de confianza al Presidente del grupo para que plantee esta cuestión en el momento y en la forma que estime conveniente, así como para que intervenga en nombre de la minoría en los debates que se susciten.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

Ha quedado planteada esta tarde la crisis parcial. Abandonarán el ministerio los señores Martínez Barrio, Lara y quizá alguno más

Madrid, (teléfono). — Al llegar esta tarde al Congreso el jefe del gobierno señor Lerroux, se ha entrevistado en los pasillos con los informadores, antes de entrar en el Salón, manifestando que acababa de producirse la crisis parcial al dimitir sus cargos, dimisión que había sido aceptada, los señores Martínez Barrio y Lara.

Agregó el señor Lerroux que se pondría a realizar inmediatamente las gestiones necesarias para la solución, y espera que mañana al Consejo de ministros que se ha de celebrar en Palacio, podrá llevar ya los nombramientos solucionándola. La impresión dominante es de que además de los ministros de la Gobernación y Hacienda, abandonará el ministerio algún otro ministro.

LA SESION DE CORTES Madrid, (teléfono). — A las cinco menos quince minutos de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En el banco azul se encuentran al dar comienzo la sesión, los ministros de Justicia y Guerra.

Se advierte bastante animación en los escaños de los diputados y en las tribunas públicas.

Un Secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada. Se entra seguidamente a discutir el Orden del Día.

Se reanuda el debate sobre el dictamen de la Comisión de Estatutos, relativo al plebiscito efectuado en Alava, a fin de saber la voluntad acerca de la Constitución de la región vascongada.

El señor Horn, defiende un voto particular. Se refiere a la actitud manifestada por la provincia de Alava, que dice, va plenamente evidenciada en el plebiscito. Alude al criterio expuesto en la sesión de ayer por el señor Salnón en su discurso, y coincide con él. El señor Horn considera innecesario y anticonstitucional la celebración de otra consulta a la provincia de Alava.

El señor Landrove, desde el banco de la Comisión de Estatutos, interviene. Se refiere al discurso del señor Goicoechea, leído por él. Dice que este discurso, lejos de concocerle, le ha hecho reafirmarse en su criterio personal sobre el caso de Alava, en relación con el Estatuto vasco.

Una película prohibida

Barcelona, (teléfono). — Por orden gubernativa ha sido prohibida la proyección de la película en la que se ofrecía el público diferentes aspectos de la huelga recientemente declarada en Bilbao, y las precauciones extraordinarias que las autoridades adoptaron en Madrid en previsión de que se produjera un movimiento revolucionario.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES, ESTA SATISFECHO

Madrid, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones señor Cid, se ha mostrado en su conversación con los informadores, satisfechísimo por que la minoría socialista se propusiera intervenir, por las medidas adoptadas en Comunicaciones, por que según dijo, así se puede informar a la opinión pública, del estado en que se encuentran los servicios.

Luego manifestó el señor Cid que había recibido numerosas felicitaciones, entre ellas una muy expresiva del señor Marañón, condenando la actitud del Cuerpo de Correos, injusta a todas luces.

UN TREN RAPIDO BLOQUEADO POR LA NIEVE

Oviedo, (teléfono). — A consecuencia de la intensísima nevada, no ha podido pasar el tren rápido, al puerto de Parajes y se encuentra bloqueado por la nieve.

LAS PRUEBAS DEL AUTOGIRO APLAZADAS

Murcia, (teléfono). — A consecuencia del formidable temporal, el ingeniero señor La Cierva, ha aplazado las pruebas que para hoy había anunciado, del autogiro.

EN MADRID, NIEVA

Madrid, (teléfono). — A la hora de telefonar, en la capital de la República está nevando intensamente, y el frío es muy crudo.

Lo que dice el señor Torres Campañá

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Gobernación ha manifestado que la huelga de Riotinto ha entrado en vías de favorable solución. Con respecto a la de Mazarro se mostró optimista. Después ensalzó la labor que viene realizando la policía en todo lo referente a atracsos y robos.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opsoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

De Elda

UN RECITAL DE POESIAS

Nuevamente se encuentra entre nosotros el joven periodista y recitador argentino Francisco Porto-Aragón. Sus amigos con el fin de volver a oír las bellas poesías que recita este joven argentino, organizaron un recital en la Asociación General del Comercio, el pasado sábado día 24. Un nutrido auditorio escuchó los versos de Gabriel y Galán, Rubén Darío, García Lorca, Manuel de Góngora, Antonio Casero y otros muchos poetas. Estreño la poesía española «Cuadro Flamenco» de la que es autor el propio Porto-Aragón. Recibió muchos aplausos por los concurrentes y fué felicísimo por la Junta de Gobierno, de la Asociación General del Comercio, la cual demostró su satisfacción y entusiasmo, invitándolo a un segundo recital que tendrá lugar en la actual semana.

Porto-Aragón, continuará su serie de recitales por toda nuestra provincia, descansando algunos días en Novelda, donde cuenta con muchas amistades.

TEATROS Y CINES

Para el próximo miércoles y jueves, esta anunciado el debut de los notables espectáculos «Raymonda», conjunto de blancos y negros. En este cuadro de variedades figura la gran danzarina Isis, la rubia que convivió doce años con los negros de las selvas africanas, con ella Piliñ La Bihalnía, joven estrella de la danza. Los hermanos Veller, gran pareja de ballet rusos a alta escuela Zarista, la ilusionista Miss Haydée Nills, la bailarina de género regional Aida Jimeno, la pequeña Mariquita, diminuta estrella de la canción, y las dos lindísimas y esculturales hermanas CASTRO SISTER, con sus bailes americanos y el hombre misterioso, la maravilla de la prestidigitación Raymond el creador de este gran espectáculo.

También esta anunciado para en breve la presentación de la notable compañía de Vodevil de Pepe Suárez, triunfador en los mejores teatros y cabarets de Barcelona y Valencia. Próximamente se estrenarán las notables películas españolas «Odio», creación de María Fernanda Ladrón de Guevara con Pedro Sánchez Tero y «Bolíches», de Iruza, Fugazot y Demare, con Alady y demás intérpretes y la graciosa joya netamente valencianista «El faba de Ramonet».

DEPORTIVAS

El pasado domingo contendieron en partido amistoso el Raspeig F. C. y nuestro Imperial F. C. El match se jugó en el Parque de Atracciones que presentó una regular entrada, la contienda la dirigió el aficionado señor Gil quien los hizo bastante bien. Vencieron los locales por el tanteo de 4 a 2. El partido tuvo momentos de alguna emoción pero no sobrepasó en jugadas de fútbol ni en técnica ni en práctica. Los sanvicentinos alinearon a Gómez y Meana, del Alicante F. C. y a Rico del C. D. Eldense, los imperialistas colocaron en su cuadro a Gorduras de la Gimnástica Alcantina, a Romero, del Deportivo Eldense y a Ernesto de la Frutera de Novelda.

EL CORRESPONSAL

26-2-1934.

Se vende casa

de planta baja y piso, con 7 habitaciones; patio central, terraza y corral o terrado semi-cubierto, espaciosos. Galería. 2 cocinas, 2 pilas de lavar y tina de baño. Razón: San Rafael, 40.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Cipria, noruego, de Tarragona, con carga en tránsito, de LAMAGNERE. Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

Cipria, noruego, para Málaga y New York, con carga general, de LAMAGNERE. Vicente La Roda, español, para Barcelona dirección con carga general y pasajeros de TRASMEDITERRANEA.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO

Alumnos profesionales

Se os convoca a todos a la reunión que tendrá lugar mañana, jueves, en los locales de la Asociación (Escuela Normal, tercer piso) a las 9 en punto de la mañana.

Para tener acceso a los locales de la Asociación se exigirá la presentación del carnet escolar.

Con mucho entusiasmo continua la huelga de los estudiantes profesionales del Magisterio en toda España. En Alicante se desenvuelve pacíficamente, no obstante en algunas Normales se han registrado incidentes.

Una representación de estudiantes de esta Escuela Normal, sostuvo el sábado una interesante conversación, con una personalidad política, íntimamente relacionada con el plan en litigio. Con palabras optimistas animó a los comisionados asegurándoles una solución satisfactoria.

Una prueba del enorme entusiasmo existente entre los normalistas, lo registra el hecho, de que ayer recibieron un enviado especial de la Normal de Murcia, desplazado con el fin de saludar a los compañeros alicantinos, en estos momentos en que se debate su porvenir profesional.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 5.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «Sombras trágicas».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Noche de Gran Hotel».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «14 de Julio».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «Sombras trágicas».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30. «Alma de Centauro».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Palacio flotante».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Yo y la Emperatriz».

Cartera de Sociedad

Se encuentra actualmente en París, la distinguida modista de sombreros doña Carmen Dénour, esposa del Ingeniero Naval de esta Delegación.

—La distinguida y gentil señorita Inlto S. Pedrosa, encuéntrase muy mejorada de la afección gripal que la aquejaba.

Lo celebramos.

—Ha marchado a Ibiza nuestro amigo don Baldomero Cerdá.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo, el alcalde don Lorenzo Carbonell Santacruz.

—PERDIDA, de una carterita de piel, pequeña. Se extravió desde la calle Galdó Chápuli, por Jerusalem, Colón y Plaza Hernán Cortés a Torrijos.

Se ruega la devolución por ser de interés los documentos que contiene, a esta administración.

—Compraría, Multicopista rotativo usado. Inútil intermediarios.

Razón en nuestra administración, a la indicación J. P. S. 60.

—AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa. Razón: Concha Peñalva, Carretera de Ocoña, 20, Portazgo.

—COMPRARIA MESA AMERICANA DE OCASION. Bailén 10 Droguería.

—SE VENDE una mesa de despacho (burau), una máquina de escribir y un sillón. Murillo 12 bajo.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.

GOTERAS: —

Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal. Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante.

Resúmen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano del Quipar: Embalse, 26.660.392 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 11.296.180 metros cúbicos; desagüe: 347.760 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 2.654.389 metros cúbicos; desagüe: 95.386 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 2.288.381 metros cúbicos; desagüe, metros 00 cúbicos. Pantano de la Fuensanta: Embalse 39.065.438 metros cúbicos; desagüe, 298.598 metros cúbicos.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Mañana se verá en esta Audiencia una causa, procedente del Juzgado de Orihuela, contra Gregorio Iries por el delito de lesiones.

Abogado, señor Cerdán. Procurador, señor Castells.

Otra, del mismo Juzgado que la anterior por robo contra José Aix. Abogado, señor Domínguez. Procurador, señor Monleón.

Del Juzgado Norte de esta capital, por lesiones contra José Escartell. Abogado, señor Carratalá. Procurador, señor Bronchal.

Y un contencioso número 15 de 1933 de Olegario, Verdú contra E. H. P.

Excursionismo

Para el próximo domingo, día 4 de marzo, organiza el Club Atlético Montemar una excursión a las renombradas Cuevas del Canalobre, enclavadas en el monte Cabezón de Oro, próximo a Busot.

Pueden asistir a ella también los no socios, inscribiéndose en el domicilio social del Montemar antes del sábado.

Parece ser que esta excursión ha despertado especial interés entre el elemento femenino, que siempre vió con marcada simpatía la labor deportiva de este Club, al que constantemente presta sus entusiasmos.

Oferta de negocio

Acreditada marca Inglesa de Aceites lubricantes y grasas para automóviles e industrias, concede exclusivamente de venta y depósito en Alicante y otras capitales, a personas bien relacionadas y que dispongan de buenas referencias y garantías. Escribir Información Apariel. Apartado de Correos 22, Alicante.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante Sobre, con dosis purgante 0.50 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º BERNARDO ROCA

Noticias de Alcoy

MUERE UN NIÑO AL SER ATROPELLADO POR UN CARRO

Alcoy, (teléfono). — Cuando se encontraba jugando a la pelota en la vía pública el niño de trece años Vicente Sempere, involuntariamente se metió entre las patas de la caballería que arrastraba un carro que en aquel momento transitaba por el lugar del suceso.

Arrojado al suelo, el muchacho fué arrollado por el carro, produciéndole diversas heridas que le ocasionaron la muerte antes de su ingreso en la Casa de Socorro, a donde fué trasladado.

UNA JOVEN INTENTA SUICIDARSE

En el puente «Blasco Ibáñez» intentó poner fin a su vida arrojándose al fondo del barranco la joven de treinta y un años de edad, Manuela Coloma.

La joven suicida se produjo heridas de gravedad, aunque afortunadamente no logró su propósito.

Manuela Coloma explicó la adopción de tan funesta determinación, debido a encontrarse embriagada.

LAS «FALLAS» ALCOYANAS

En breve se celebrará una función teatral a beneficio de las «fallas» alcoyanas, representándose diversas obras cómicas. Tomará parte en este espectáculo la Banda del Iris.

LA TEMPERATURA ES CRUDISIMA

La temperatura ha descendido considerablemente, registrándose un frío de cinco grados bajo cero.

A intervalos nieva, esperándose que por la noche cuaje, dado lo frío de la temperatura.

Noticias de los pueblos cercanos uacsan esta misma temperatura, esnevadados todos los montes próximos hasta La Marina.

Advertisement for 'Amor' products, featuring a woman and the text 'BRILLANTE PARA METALES' and 'PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BADALONA'.

Advertisement for 'ENSEÑANZA DE IDIOMAS' (French, English, German, Latin) by Doctora en Filosofía, located at Calle de las Navas 23-1º.

Advertisement for Raúl Soto Chápuli, Corredor Colegiado de Comercio, Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles.

Advertisement for LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL (marca registrada), Importación directa de E. U. A., Tipos monopolio, Casa Central: ALICANTE, Fernando Carratalá Sogorb, Avenida Doctor Cadea, 4, Teléfono: 2046.

Del desfalco en la caja de la Aduana de Alicante

Intervenimos en el asunto porque habiendo tomado desde el primer momento estado público al insertarse en un periódico la noticia de la denuncia del administrador de la Aduana y la posibilidad de responsabilidad para los consignatarios establecidos en Alicante, obligó inmediatamente a la defensa de intereses que parecían injustamente amenazados. Pero ninguna pasión nos mueve a insistir. Tomó estado público y es ya la opinión la que nos reclama a diario condensar aquí sus apreciaciones. Y no es otra la voz y el móvil que nos inspiran.

No queremos que se perjudique a nadie injustamente, y precisamente porque no queremos que se perjudique a nadie pedimos también que se actúe con verdadero desamparamiento y con exacta lógica.

Los consignatarios han sido llamados a la Aduana para mostrar sus descargos en el asunto por lo que pudiera alcanzarse en el consentimiento de negligencias o de descuidos, por si pudieran aportar algún dato a la investigación que se está realizando.

Y al preguntárles los señores inspectores si tienen algún cargo, alguna queja que formular contra el administrador, aunque la tengan, no podrán formularla, puesto que el administrador sigue en su cargo, ejerciendo autoridad en la oficina, y no es muy agradable para quien diariamente ha de trabajar en aquella dependencia que un día se tropiece con alguna dificultad, como consecuencia de sus manifestaciones de ahora. Indudablemente la presencia del administrador, si quiera durante estas actuaciones, es una coacción para el desarrollo normal de los hechos.

Como lo es también indudablemente la presencia en la Caja del funcionario que durante la actuación del señor Martín Hidalgo le sustitúa en sus ausencias, que recibía cantidades y entregaba recibos firmados de puño y letra y cuyos documentos pagados con estas cantidades figuran también pendientes de pago.

Se da el caso ahora de que cantidades entregadas el día 19 figuran pendientes de pago, cuando desde el 15 es público que el administrador de

Aduanas tenía conocimiento del desfalco y andaba en gestiones particulares para solventar el asunto de una manera privada.

No puede esto dar ninguna garantía a los comerciantes que han de seguir sus relaciones con la Caja de la Aduana. No va a ser cosa de que para hacer un ingreso acudan al Delegado de Hacienda a pedirle que presencie la operación de pago y lleven un Notario para que levante acta de la entrega.

La opinión pública, que ni un momento ha dejado de interesarse en este asunto, tiene para la forma en que las cosas están realizándose en la Aduana comentarios muy acertados y señala que es un obstáculo para la concreta actuación de la comisión investigadora la presencia en la Aduana del administrador que indudablemente, aún sin proponerse, ejerce una coacción.

Y comenta este segundo hecho de que continúe en la oficina de Caja recibiendo las cantidades que los comerciantes entregan, el mismo funcionario que en los días de actuación del Cajero desaparecido, recibía cantidades, firmaba recibos y... siguen figurando pendientes de pago los documentos que cobró.

A estos extremos ha debido atenderse desde el primer momento; a este detalle de separar de su intervención en las operaciones con el público quienes figuran como elementos en el expediente que se está formalizando.

Con todo respeto para las personas, con la consideración que merecen, pero con la energía debida para la necesaria actuación de los inspectores y de cuantos han de intervenir en el asunto, pedimos que se consienta que todos puedan desenvolver su actuación con entera libertad sin coacciones morales, sin trabas y sin reservas. Que a todos y en especial al dignísimo Cuerpo de Aduanas, conviene que se haga luz clara y diáfana en el asunto.

LEA VD. EL LUCHADOR

Advertisement for IDEAL POSTRE PIN-PAN-PUN, Fabricante: VICENTE CREMADES ASENSI, JIJONA (ALICANTE).

Advertisement for HAY LIQUIDACION, featuring Blusas Jerseys para Señoras a 1'75, Corbatas última novedad a 0'35, and Coñac Martorell.

Advertisement for Caja de caudales CONTRA ROBO - INCENDIO BERRUMBAMIENTOS, MARCA Rudy Meyer.

Advertisement for Movimiento del Puerto, LLEGADOS and DESPACHADOS, listing arrivals and departures from the port.

Lea EL LUCHADOR

BALNEARIO DE BUSOT (A 23 kilómetros de Alicante)

EL EDEN DE LA NUEVA RIBERA DEL LEVANTE. Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros floridos.

GRAN PISCINA AL AIRE LIBRE DE AGUA NATURAL CALIENTE, PROPIA PARA INVIERNO Y VERANO, dotada de toda clase de juegos acuáticos.

Golf en construcción, tenis y de mas deportes modernos.

GRAN HOTEL, chalets independientes completamente amueblados. Precios al alcance de todos. Campo de atracciones para niños.

Salidas de auto-coches mañana y tarde de frente al Hotel Nogueras (Alicante) a las 11 y 19 respectivamente.

Para mas detalles: A laini tractor Busot, Apartado 76 (Alicante)

Oposiciones al Banco de España

Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas instancias hasta Octubre.-Exámenes en Noviembre. No se exige título.-Edad: 21 a 26 años. Preparación completa o por asignaturas.

Advertisement for Academia Cots, Pl. Emilio Castelar, 3-Alicante-Tel. 1850.

Labor pedagógica

Los nuevos maestros de la República

En 29 de septiembre del 31 apareció el decreto, que, promulgado por el...

La República quería cimentar sólidamente la cultura española y acudir en primer término a crear lo que es base de toda labor pedagógica: el maestro.

¿Y todo por qué? ¡Ah señores! por lo mismo que no se llega a la sustitución de la enseñanza dada por las órdenes religiosas.

Tres años de estudios metodológicos y filo-psicológicos junto con los de ampliación cultural y pedagógica...

Con grandes entusiasmos llegó a purificar el ambiente de las Normales un número selecto de aspirantes...

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

LEA V. ESTO Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FERRA Director, don Enrique Robles Tego

Deportivas

El Balón de Plata a Ramonzuolo, el Homenaje a Pastor y la corrección del Logroño-Elche

Como saben nuestros lectores iniciamos una suscripción para regalar al popular equipar alicantino Ramonzuolo, un balón de plata...

Recaudada la cantidad necesaria para tal objeto, al ir a proceder a la realización del mismo, tropezamos con dificultades poco menos que insuperables para el troquelado del metal.

Y el popular extremo derecho del Hércules F. C. ha escogido una soberbia copa de plata, que recibe como complemento, un artístico coligante...

¡Ya era hora! Infinitas veces hemos hablado sobre la injusticia que se cometa con este gran deportista, que ha visto desfilar por la pantalla de los homenajes, nombres y mas nombres...

J. LOPEZ MENA

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Farmacias de guardia durante la semana

Doctor Agulló, Plaza del Progreso, (abierto toda la noche). Pérez Ortiz, calle García Hernández, y Nicolau, avenida Alfonso el Sabio, abiertas hasta las once de la noche.

BEBED COÑAC MARTORELL

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 16 ALICANTE Teléfono 2023

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 4. Clases graduadas para niños y niñas.

excelso de saber perder. Y en todo el tiempo, no hubo una sola entrada alevosa, ni una sola actuación que encubriera una intención antideportiva ni punible.

ALQUILO Planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCOAL

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos.

Negocio en Alicante Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación, negocio, administrado propio capitalista.

CAZADORES! Las mejores municiones y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial N. ARIZ-GARGANTA-ODIOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maimónave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Línea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

¡AGRICULTORES! AZUFRES... SULFATOS... INSECTICIDAS... COLA «TANGLEFOOT» PARA ALMENDROS los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa DESIDERIO REIG, Droguería, Bailén, 10, ALICANTE.

CENTRAL CINEMA PARA HOY «14 DE JULIO» Sesión de tarde en adelante

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo 2 trns fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. resiste la lluvia, el sol, el frío.

IDEAL PARA HOY «Noche de Gran Hotel» Sesión de tarde en adelante

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Lo que dicen los curados Bronquios regenerados Don Francisco Peñarroya, de La Fresneda (Teruel), que sufría de bronquitis hacía diez años

Lea EL LUCHADOR